

七届莱山区委第三轮巡察公告

根据《中共烟台市莱山区委2023年度巡察工作计划》安排，经区委同意，现将七届区委第三轮巡察有关事项公告如下：

一、巡察对象

解甲庄街道工委、院格庄街道工委及街道所辖村党组织。

二、巡察时间

2023年4月中旬至7月中旬。

三、巡察内容

聚焦党的路线方针政策和党中央决策部署在基层贯彻落实情况，聚焦群众身边腐败问题

和不正之风，聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题，加强对巡视巡察整改情况的监督检查以及区委要求了解的其他方面情况。

四、反映问题渠道

根据巡察工作职责，巡察组在巡察期间，主要受理涉及上述单位与巡察内容相关的问题，对不属于巡察受理范围的信访，将按规定交有关部门处理。受理举报和信访的时间为工作日上午8:30—11:30，下午2:00—5:30，截止时间为2023年7月14日，

欢迎广大干部群众积极参与监督举报。

(一)区委第一巡察组

巡察单位：院格庄街道及所辖村党组织

联系电话：18562216601

巡察单位：解甲庄街道及所辖村党组织

联系电话：18562216602

电子邮箱：lsqwdexcz@yt.shandong.cn

举报信箱地址：1. 莱山区凤凰北路17号区委第二巡察组；2. 解甲庄街道基层治理服务中心正门东侧；3. 解甲庄市场监督管理所正门北侧。

莱山区委巡察办

2023年4月27日

(二)区委第二巡察组

我区开展“谁执法谁普法”普法宣传活动

莱山街道党建“红心大集”也于当天首次开集，营造全民学法浓厚氛围

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 张瑞豪 高晗 摄影报道)为深入贯彻落实“谁执法谁普法”普法责任制，提升普法工作实效，4月26日，区司法局组织区委统战部、检察院、审计局、综合行政执法局、行政审批服务局、法律援助中心等20余个部门单位，在莱山街道河北集贸市场开展“莱山区贯彻落实谁执法谁普法责任制”集中宣传活动，莱山街道党建“红心大集”也于当天首次开集。

4月26日上午，莱山街道河北集贸市场“红心大集”便民服务点摊位前人头攒动，数十种便民普法服务走进村居，进一步提升了基层群众的法律意识和法治观念。莱山街道结合全区普法宣传活动，邀请各区直部门走进“红心大集”开展义务宣讲。活动中，工作人员在向群众送上“法治大礼包”的同时，针对群众关心的法律问题也进行通俗易懂、深入浅出地解答。普法活动“有人气”“接地气”“贴人心”，现场气氛热烈，深受群众欢迎。

活动现场，各部门工作人员通过面对面讲解、摆放宣传展板、发放普法宣传资料、有奖问答等方式开展普法宣传，向广大群众宣传与生产生活相关的法律法规，如《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》



《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》《优化营商环境条例》《保障农民工工资支付条例》《中华人民共和国未成年人保护法》等内容。同时，耐心解答群众关于法律法规、公证、法律援助等方面的问题，并重点对宪法、民法典、扫黑除恶专项斗争、农民工工资保障、民族宗教等群众关注的热点问题予以宣传讲解。活动中，共发放宣传材料2000余份，接待咨询群众480余人次，有效提高了广大群众知法懂法用法水平，收到了良好的社会效果。

此次联合“赶大集”既让基层党组织有“为”，又使职能部门在群众心中有“形”，使辖区居民受“益”，有效提升了辖区群众的法律意识和维权意识，真正做到

把法律知识和法律思维送到广大群众中去，让法律真正走到群众身边，走进群众心里，营造了全民学法的浓厚氛围。

一直以来，我区将落实“谁执法谁普法”普法责任制作为提高国家机关执法公信力、增强全民普法实效的重要抓手，采取各种有效措施，切实履行国家机关在法律实施过程中传播法律知识、弘扬法治精神、建设法治文化、塑造法治信仰的重要职责，各部门(单位)立足实际，深入贯彻落实国家机关“谁执法谁普法”普法责任制部署和要求，细化责任清单，落实联席会议制度，建立以案释法制度，健全媒体公益普法制度，将行业系统普法与社会普法有机结合，把普法融入执法、司法、法律服务全过程，逐步形成各部门(单位)分

工负责、各司其职、齐抓共管、全社会广泛参与的“大普法”工作格局，努力实现实时普法、精准普法，全民法治意识和社会治理法治化水平稳步提升。

下一步，我区将严格落实“八五”普法规划，努力构建普法工作的长效机制，进一步加强对各部门法治宣传工作的统筹协调，建立普法责任“两项清单”制度，指导各普法责任单位制定年度普法计划，全面落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制。同时，持续做好“大集”文章，以“大集”为有力党建阵地，让“小集市”在满足群众实际需求的同时，成为优秀志愿服务做法的继承和发扬的集结地，影响带动更多群众加入志愿服务中。

我区开展“五一”餐饮食品安全检查

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 谭文龙)“五一”假期即将来临，为确保节日期间餐饮服务食品安全，我区结合当前工作，落实两个责任，突出重点区域，强力保障“五一”辖区餐饮食品安全。

结合节日期间餐饮环节消费特点，我区组织执法人员以渔人码头景区、佳世客、新世界、万象汇等餐饮聚集区为重点。重点检查餐饮经营单位的持证情况、冷链食品原料采购、食品贮存、加工制作、餐饮具清洗消毒等制度落实及库存食材贮存情况，要求各餐饮单位严格落实食品安全主体责任，及时清理过期变质食材、做好索证索票及台账记录、按照《餐饮服务食品安全操作规范》规范操作，要求各餐饮单位落实食品安全有关要求，切实保障期间食品安全。截至目前，共出动执法人员72人次，检查餐饮单位36户，对检查中发现的2家索证索票不完善、台账登记不全问题的餐饮单位，执法人员当场下达责令改正通知书，督促餐饮经营户立即整改。

山东工商学院师生走进双创基地参观考察

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 狄鹏勇)近日，山东工商学院师生一行30余人到我区双创基地参观考察。区人社局相关负责同志，双创基地运营管理工作人员全程带领参观体验。

山东工商学院师生先后参观了双创基地的办公场所、烟台宁贝玮特服装设计有限公司和山东格数数据技术股份有限公司。参观途中，学生们认真听取双创基地建设运营情况、入驻企业发展历程、发展现状和发展前景，深入学习了企业文化，详细了解了企业产品市场及招聘需求等。

参观完毕后，双方在基地众创空间召开座谈会，就大学生创业等当下创业热点问题展开交流讨论。同时，就我区人才培养与驻区高校教学科研等主题开展了全面深入的交流座谈。本次参观交流为山东工商学院与双创基地开展校企融合、交流合作奠定了坚实基础。通过此次参观，学生们纷纷表示：“对我区的创业政策、人才政策以及就业形势有了更加深刻的认识，也为自己的今后的创业指明了方向”。

黄海路街道让精细化管理充满人情味儿

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 邢潇月)这边崭新的休闲座椅陆续安装在小区内，那边小区楼道内“牛皮癣”等顽疾也被清理干净了……为优化社区居民的居住环境，倡树美德健康生活方式，推动品质社区建设，黄海路街道持续关心和关注社区居民的生活，从多方面入手，细致入微地解决居民生活中存在的诸多问题，切实提高社区居民的生活质量和满意度。

休闲座椅暖民心

近日，在前七夼小区内一批新的休闲座椅陆续安装完成，社区居民坐在新安装的休闲座椅

上休息、聊天，一派祥和的景象。前七夼小区属于老旧小区，辖区内居民休憩的场所较少，社区老人们为了晒太阳，经常把旧沙发、旧椅子摆放在单元门附近，既影响环境美观，也存在较大的安全隐患。为了解决这一难题，改善小区环境，街道联合天成社区党委经过实地考察，最终决定在20个点位安装休闲座椅，供居民休闲小聚。

前七夼小区的于大爷竖起了大拇指说：“这座椅是安到我们心头了，原来几个伙伴下来聚一聚，只能弄些破旧沙发，我们也知道不好看，但是老胳膊老腿的，没法来回搬凳子，这真是办

了一件大好事。”新装的休闲座椅不仅让社区居民有了休息的地方，还让社区充满了浓浓的生气。

规范宣传靓环境

为从根本上消除楼道内“牛皮癣”等问题，近日，石沟屯社区在每个单元门口安装了统一的公告栏，供社区张贴通知文件、宣传海报，居民张贴信息等，给社区的宣传工作提供便利，也为居民发布便利信息提供了渠道，同时优化了社区的居住环境。

“以前我们的通知和宣传海报只能贴在楼道的墙壁上，更换的时候清理起来特别麻烦，清理

得不好，就容易留下死角，安装公告栏让我们有了通知、宣传的‘阵地’，开展工作更方便了。”石沟屯社区网格员陈存海说。

家住公路小区的张女士告诉记者，统一的宣传栏非常美观大方，楼道内干干净净，看着也舒心，平时没有通知的时候，谁家有个租房卖房信息也可以在插在里面，大家互通有无，真是方便。

天下难事，必作于易；天下大事，必作于细。黄海路街道将始终把社区居民的幸福生活放在首位，不畏难、不畏细，努力打造和谐美丽的品质社区，让社区居民共享社区治理成果。